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Резолюція 

 
Міжнародної науково-практичної конференції 

«РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ, ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ  
ТА АУДИТУ У ХХІ-му СТОЛІТТІ» 

 
Міжнародна науково-практична конференція «Розвиток бухгалтерського обліку, економічного аналізу та 

аудиту у ХХІ-му столітті» відбулася 6-7 листопада 2015 року, на базі Житомирського державного 
технологічного університету. У роботі конференції взяли участь провідні українські вчені та представники 
наукових кіл Польщі, Болгарії, Білорусі та Великобританії (загалом 190 учасників, з них 31 д.е.н. за 
спеціальністю Бухгалтерський облік, аналіз та аудит).Під час роботи конференції заслухано та обговорено 
близько 80 доповідей, які охоплювали широке коло проблем бухгалтерського обліку, економічного аналізу та 
аудиту. Учасники конференції констатували високий науковий рівень доповідей, виголошених протягом 
конференції, відмітили серед доповідачів значну частку докторів економічних наук, професорів як України, так 
й іноземних держав. 

Однією з причин незадовільного стану в галузі є підходи до підготовки фахівців з бухгалтерського обліку, 
аналізу та аудиту. Учасники конференції впевнені в необхідності розробки відповідної нормативної бази. 
Заслухавши і обговоривши доповіді, представлені на конференції, її учасники схвалили наступні положення та 
рекомендації: 

1. Формування нового переліку спеціальностей спонукає до дискусій щодо їх спадкоємності. Це 
стосується і дискусій щодо спеціальності 071 «Облік і оподаткування». У зв’язку з цим рекомендувати внести 
зміни до Проекту наказу Міністерства освіти і науки України «Про особливості запровадження переліку 
галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти», затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 р. № 266 в частині Таблиці відповідності Переліку 
напрямів, за якими здійснюється підготовка фахівців у вищих навчальних закладах за освітньо-кваліфікаційним 
рівнем бакалавра (Перелік 2006), Переліку спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців у вищих 
навчальних закладах за освітньо-кваліфікаційними рівнями спеціаліста і магістра (Перелік 2010) та Переліку 
галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (Перелік 2015). 
Зокрема, оподаткування на мікрорівні є складовою професійних компетентностей фахівців з обліку, тому 
повинно трансформуватись в спеціальність 071 «Облік і оподаткування», а щодо макрорівня, то це є і повинна 
бути компетенція фахівців спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». В той же час 
бухгалтерські розрахунки з нарахування й сплати податків – це лише незначна частина робіт, виконання яких 
здійснюється в системі бухгалтерського обліку і виносити оподаткування у назву спеціальності є недоцільно. 
Натомість більш логічною є назва спеціальності 071 «Облік, аналіз і аудит». 

2. Схвалити ініціативу щодо внесення змін до проекту Закону України «Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність», який наразі не передбачає наявність вищої освіти; а також до Національного 
класифікатору професій ДК 003:2010, стаття проекту якого виводить аудитора зі складу професіоналів п. 
2411.2 «Аудитори та кваліфіковані бухгалтери» навіть не у фахівці, які повинні мати вищу освіту, а в категорію 
«технічні службовці» для яких передбачена середня освіта. Слід наголосити, що вища освіта призначена для 
формування компетентного фахівця з певного кола завдань і компетенцій, які визначені освітньо-
кваліфікаційними характеристиками. Решта професійних вимог до кваліфікації має визначати професійна 
сертифікація та порядок її здійснення. Таким чином, основою для професійної освіти має бути вища освіта і не 
може обмежуватися лише складанням певної кількості відокремлених екзаменів, які формують лише окремі 
професійні знання, навики та судження.  

3. Основними тенденціями розвитку бухгалтерського обліку в ХХІ сторіччі є: як професійної діяльності – 
зміна статусу бухгалтера на підприємстві, який стає не тільки суб’єктом генерування облікової інформації (суто 
обліковцем), але і суб’єктом її подальшої обробки (бухгалтером-аналітиком) з метою підготовки проектів 
прийняття управлінських рішень; як наукової діяльності – широке використання міждисциплінарного та 
трансдисциплінарного підходів в бухгалтерських наукових дослідженнях; як практичної діяльності – 
відображення в бухгалтерському обліку ресурсів, які не завжди є активами підприємства (природного, 
соціального, інтелектуального, людського та клієнтського капіталу, внутрішньостворених торгових марок, 
ризиків тощо), а також надання інформації нефінансового, імовірнісного і прогнозного характеру, що 
забезпечує прийняття більш ефективних управлінських рішень; як навчальної дисципліни – виникнення потреби 
у створенні курсу «Теорія бухгалтерського обліку» на основі розуміння теорії бухгалтерського обліку як 
системи, що складається з метатеорій і окремих наукових бухгалтерських теорій. 

4. Активізувати наукові пошуки до вирішення проблем економічного аналізу, оскільки економічний аналіз 
як наука перебуває в Україні у певному занепаді, який викликаний: по-перше, недостатньою кількістю кандидатів і 
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докторів наук, які досліджують його проблеми і можуть стати на захист своєї науки; по-друге, вчені-менеджери, 
маркетологи, фінансисти, банкіри та інші вчені-економісти широко використовують у своїх наукових пошуках 
методи економічного аналізу і стверджують, що у сфері економічного аналізу придумати щось принципово нове, 
практично, неможливо; по-третє, аналітична наука у сфері економіки зараз перебуває на роздоріжжі та визначається 
що і як їй робити у майбутньому, а потреба у нових підходах до вирішення проблем економічного аналізу, 
безумовно, існує. Відповідно, вчені-аналітики мають активніше долучаться до вирішення проблем економічного 
аналізу і публікувати монографії, наукові статті, тези. 

5. Прийняті конференцією рекомендації і пропозиції довести до широкого загалу громадськості, 
розмістити їх на сайті ЖДТУ, опублікувати у науковому виданні «Вісник ЖДТУ. Економічні науки». 

6. За результатами обговорення проблем бухгалтерського обліку, економічного аналізу та аудиту 
підготувати та видати монографію «Розвиток бухгалтерського обліку, економічного аналізу та аудиту у ХХІ-му 
столітті». 

7. Висловити подяку оргкомітету та особисто ректору Житомирського державного технологічного 
університету проф. П.П. Мельничуку за сприяння у проведенні конференції. 

8. Наступну Міжнародну науково-практичну конференцію на базі Житомирського державного 
технологічного університету (робоча назва: «Розвиток системи МСФЗ в сучасному глобалізованому 
середовищі») провести 20-22 жовтня 2016 році (відповідальний: д.е.н., проф. С.Ф. Легенчук). 

9. Започаткувати проведення Всеукраїнської наукової конференції для оприлюднення наукових результатів 
здобувачів наукового ступеня доктора економічних наук зі спеціальності 08.00.09 – бухгалтерський облік, аналіз та 
аудит, яка проводитиметься у навчальних закладах, в яких наявні спеціалізовані вчені ради з даної спеціальності. 

10. Розпочати роботу з утворення на базі Житомирського державного технологічного університету 
Громадської організації, основним призначенням якої був би розвиток бухгалтерського обліку як професійної, 
наукової, практичної діяльності та навчальної дисципліни. 
 
Резолюція прийнята 7 листопада 2015 р.

 


